



四川省人民政府关于 进一步加强政务服务中心工作的通知

川府发〔2001〕47号 二〇〇一年十二月六日

建立四川省人民政府政务服务中心,是改革行政审批制度、促进我省经济跨越式发展的重要举措。自今年10月9日政务服务中心正式对外办公以来,在省委、省政府的重视和领导下,在省级各部门的共同努力和社会各界的关心支持下,政务服务中心的工作已基本走上正轨。从政务服务中心一个多月运行的情况看,政务服务中心工作规范有序,省政府各有关部门办事效率明显提高,已初步成为了展示我省对外开放的窗口。据统计,从10月9日政务服务中心正式对外办公至11月30日,共受理行政审批事项10012件,办结8893件,占受理数的88.8%;办结件中,提前办结的达5770件,占办结总数的57.6%。政务服务中心高效快捷的服务,受到了社会各界的好评。

省政府各部门积极按照省委、省政府的部署,对政务服务中心工作给予了极大的支持。省卫生厅、省林业厅、省教育厅、省外经贸厅、省质量技术监督局等厅局多次召开党组会议专题研究,要求各处室各单位把思想统一到省委、省政府的决策上来,坚决按照省委、省政府的要求办理,并将有关处室的负责同志带到政务服务中心进行现场办公,现场部署。省交通厅公路运输管理局规定,凡未经政务服务中心受理的行政审批事项,局领导一律不得签批。但是,有的部门对政务服务中心集中受理行政审批事项认识不足,未按省委、

省政府的要求落实各项措施。个别部门仍未按要求在原办公地点对管理相对人进行公告,未告知当事人到政务服务中心申请办理行政审批事项;有的厅局虽然将行政审批事项纳入了政务服务大厅,但仍在原办公地点受理行政审批事项;有的厅局未按省政府的要求选派优秀的、年轻的、熟悉业务的工作人员到窗口工作;个别厅局选派的工作人员至今还未固定下来等等。

为进一步规范省级机关行政审批行为,加强对工程建设项目的招投标活动的监督,加强政务服务中心的工作,现将有关事宜通知如下:

一、充分认识集中受理行政审批事项的必要性

建立政务服务大厅,集中受理行政审批事项,有利于接受监督,依法行政,廉洁高效;有利于进一步密切党群、干群关系,密切企业与政府、下级政府与上级政府的关系;有利于政府各有关部门转变工作作风,加强内部协调,提供优质服务。建立政务服务大厅,集中受理行政审批事项,是实践江泽民同志“三个代表”重要思想的具体体现,是贯彻落实党的十五届六中全会精神的具体体现,是建立社会主义市场经济体制、改革行政审批制度、政府机构改革和反腐倡廉的需要,是实现我省跨越式发展的重要举措。省政府各部门要高度重视,进一步提高对建立政务服务中心重要意义的认识,充分认识其必要性、重要性、紧迫性,按照省委、省政府的要求,认真落实

实各项措施,积极支持政务服务大厅的工作。

二、进一步做好集中受理行政审批事项的有关工作

省政府各部门要按照《四川省人民政府关于四川省人民政府政务服务中心正式对外办公的通告》和《四川省人民政府办公厅印发四川省人民政府关于政务服务大厅集中受理行政审批事项的公告》(川办发〔2001〕103号)的规定,停止受理已纳入政务服务大厅集中受理的行政审批事项,并在原办公地点向社会公众进行公告,告知管理相对人到政务服务大厅申请办理行政审批事项。如发现仍在原办公地点受理行政审批事项的,要追究经办人员和有关责任人的责任。

省政府各部门要按照《四川省人民政府办公厅关于做好行政服务中心集中受理行政审批事项有关准备工作的紧急通知》(川办函〔2001〕197号)、《四川省人民政府办公厅关于进驻政务服务大厅有关事项的通知》(川办函〔2001〕232号)精神,选派政治素质好,在本机关工作3年以上、大专以上学历、45周岁以下的优秀干部到政务服务大厅窗口工作,使政务服务大厅成为培养锻炼公务员的基地,让他们接触群众、密切各部门的关系,争当人民满意的公务员。为了加强对窗口工作人员的管理,各部门派驻政务服务大厅的窗口工作人员每年轮换一次,不得中途任意撤换。

为推动我省行政审批制度改革的进一步深化,省政府各部门面对社会公众的所有行政审批事项(审批、审核、核准、许可、注册、登记、年检、年审等)都要纳入政务服务大厅集中受理;行政审批事项中确需收取费用的,必须具有合法的依据,并在政务服务大厅的银行窗口直接缴入财政专户。省行政审批制度改革领导小组、省政府政务服务大厅要抓紧有关的研究、协调和组织落实工作。待政务服务大厅运行一段时间后,省政府将对我省所有行政审批事项进行对照分析,作为我省今后在改革行政审批制度中裁减、下放行政审批事项的依据。

在集中受理行政审批事项的工作中,省政府有关部门要加大监督的力度。省政府督查室要将各部门集中受理行政审批事项的工作情况纳入省委、省政府的交办事项来进行督查,及时督促有关部门按照省委、

省政府的要求将行政审批事项纳入政务服务大厅集中受理,并要求其立即停止在原办公地点继续受理行政审批事项。省政府法制办公室要将省政府各部门集中受理行政审批事项的工作情况纳入部门执法责任制进行考核。省监察厅要将省政府各部门集中受理行政审批事项的工作情况作为转变工作作风,确保政令畅通的内容进行考核。省政府政务服务大厅要加强对窗口工作人员的管理,增强窗口工作人员的责任感和使命感,督促省政府各部门将行政审批事项纳入政务服务大厅集中受理,并及时受理投诉和举报。

政务服务大厅的窗口工作人员应努力学习,勤奋工作,充分认识自己所担负工作的重要性,发扬艰苦奋斗、乐于奉献、勇于负责的使命感,忠于职守,努力钻研业务,不断提高工作效率和服务质量,以出色的工作和良好的精神风貌,争做人民满意的公务员,为基层和企业服好务。

三、加强对重大工程建设项目招投标工作的监督

为进一步规范建设工程招投标活动,加强对重大工程建设项目招投标工作的监督,使招投标活动公开、公平、公正地依法进行,根据省委、省政府决定,国家和省投资的重大工程建设项目,其招投标活动的开标、评标和定标工作在政务服务大厅进行;评标委员会的评标专家,原则上从省政府建立的、设在政务服务大厅的“四川省评标专家库”中随机抽取确定;对于技术特别复杂、专业性要求特别高或者国家有特别要求的特殊招标项目,采取随机抽取方式确定的专家难以胜任的除外。具体操作程序由政务服务大厅按照国家和省政府的有关规定制定。

省计委、省监察厅和省级有关行政监督部门要依照法定职权,对在省政府政务服务大厅进行的招投标活动依法进行监督,依法纠正、查处招投标活动中出现的违纪违法行为。

政务服务大厅要尽快完善招投标工作的设施条件,为招投标活动提供服务,同时受理对招投标活动的投诉、举报,发现问题及时移交有关部门查处。

省政府各部门和市、州人民政府及其所属部门应当按照省委、省政府的要求,支持和协助政务服务大厅搞好上述重大建设项目的招投标工作。